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关于对厦门三五互联科技股份有限公司及 

相关当事人给予公开谴责处分的决定 
 

当事人： 

厦门三五互联科技股份有限公司，住所：厦门火炬高新技术

产业开发区软件园二期观日路 8 号一层； 

龚少晖，厦门三五互联科技股份有限公司控股股东、实际控

制人； 

丁建生，厦门三五互联科技股份有限公司董事长兼总经理、

时任董事会秘书。 

 

一、有关违规事实 

经查明，厦门三五互联科技股份有限公司（以下简称“三五

互联”）及相关当事人存在以下违规行为： 

（一）违规披露重组信息 

2020 年 1 月 22 日午间，三五互联直通披露了《关于拟筹划
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重大资产重组的提示性公告》（以下简称《提示性公告》），拟通过

发行股份及/或支付现金的方式收购婉锐（上海）电子商务有限公

司（以下简称“上海婉锐”）100%的股权。在直通披露《提示性公

告》之前，本所已明确告知三五互联可以按照本所《上市公司信

息披露指引第 2 号——停复牌业务》（以下简称《停复牌指引》）

第八条的规定申请股票停牌，如不停牌筹划发行股份购买资产事

项，应当做好信息保密工作，在重组预案或报告书披露前，不得

披露所筹划重组的相关信息。但三五互联未申请股票停牌就直通

披露了《提示性公告》，公告披露后三五互联股票价格连续八个交

易日涨停，期间三次达到交易异常波动，造成了严重的市场影响。 

（二）减持计划披露不准确 

2020 年 2月 5日，三五互联披露《关于收到深圳证券交易所

关注函并回复的公告》（以下简称《关注函回复》），在说明控股股

东、实际控制人龚少晖未来六个月的减持计划时，仅列示“控股

股东、实际控制人龚少晖计划于所持股票解除高管离职锁定之后

（2 月 20 日之后）与证券行业支持民企发展系列之财达证券 5 号

集合资产管理计划（以下简称“集合计划”）签订关于 1,900万股

股份的正式股权转让协议”一项减持计划。2月 12日，三五互联

在《发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易预

案》（以下简称《重组预案》）中披露龚少晖关于减持计划的承诺，

根据龚少晖与集合计划于 2020 年 1月 10日签署的《股份转让意

向书》，龚少晖拟将持有的三五互联 1,900万股股份在满足转让条

件的前提下转让给集合计划，除上述股份转让计划外，龚少晖目
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前暂不存在自本次交易预案公告之日起至本次交易实施完毕期间

减持三五互联股份的减持计划。 

2020 年 2 月 20 日，龚少晖通过三五互联披露《关于大股东

减持股份预披露公告》，称因收到质权人华融证券和财达证券发来

的《股票质押式回购交易业务违约通知书》和《股票质押违约通

知书》，计划自公告之日起 15个交易日后的未来 6 个月内，以大

宗交易和集中竞价方式合计减持不超过 2,194.19 万股三五互联

股份，占三五互联总股本的 6%。 

龚少晖在华融证券质押的 2,580 万股股份已于 2019 年 7 月

26日全部逾期，华融证券曾于 2019 年 8 月 13日向其发送《股票

质押式回购交易违约通知书》；其在财达证券质押的 6,239万股股

份已于 2019年 6月 3日全部逾期。龚少晖没有合理预判并如实告

知三五互联，其所持三五互联的股份在锁定期满后存在被强制平

仓的风险，导致其减持计划前后披露不一致。根据三五互联于

2020 年 1 月 16 日披露的《关于收到深圳证券交易所关注函并回

复的公告》，三五互联已知悉龚少晖质押股票逾期违约，但未对龚

少晖作出的减持计划进行认真核实，也未在《关注函回复》《重组

预案》中充分披露龚少晖所持股份可能被强制平仓的风险，导致

《关注函回复》《重组预案》中龚少晖减持计划信息披露不准确，

与 2月 20日披露的减持计划前后不一致，并且引发公共媒体较多

的关注和报道，市场影响恶劣。 

（三）董事长未履行报告义务 

《关注函回复》显示，龚少晖经人推荐，于 2020 年 1 月 15
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日与上海婉锐进行初步接触，通过几日电话沟通后，认为上海婉

锐较为优质，要求三五互联与上海婉锐的控股股东萍乡星梦工厂

科技合伙企业（有限合伙）（以下简称“星梦工厂”）签订《重大

资产重组意向协议》。时任财务总监佘智辉、时任董事会秘书许欣

欣认为，三五互联应对上海婉锐展开进一步尽职调查后，根据实

地核实情况确定是否推进该交易。因对本次交易的筹划及决策流

程存有异议，上述两人于 1月 21日晚间辞去相关职务。经董事长

兼总经理、时任董事会秘书丁建生一人决策，三五互联于 1 月 21

日晚间与星梦工厂签署了《重大资产重组意向协议》，并于 1 月

22日午间直通披露了《提示性公告》。1月 22日，三五互联收到

独立董事屈中标、吴红军及江曙晖发来的《关于要求厦门三五互

联科技股份有限公司就公告事项解释说明的函》，独立董事在三五

互联直通披露《提示性公告》前未收到关于该重组事项的任何通

知，对公告事项并不知情，要求三五互联对相关情况予以解释说

明。丁建生在知悉实际控制人龚少晖拟对三五互联进行重大资产

重组并以法定代表人身份代表上市公司签署重组意向性协议、部

分高级管理人员对交易筹划及决策流程存有异议并提出离职等情

形下，未将相关事项及时报告董事会且自行决策对外发布公告，

引发公共媒体较多的关注和报道，市场影响恶劣。 

二、申辩情况 

在纪律处分过程中，当事人提交了书面申辩意见并提出了听

证申请。主要申辩理由如下： 
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一是关于违规披露重组信息。三五互联认可处分事先告知书

的事实认定，但认为未停牌就披露《提示性公告》，不存在主观故

意，违规披露是因为对规则的理解存在误区，且已尽力补救，造

成的影响未达到情节严重。 

二是关于减持计划披露不准确。三五互联及龚少晖认可处分

事先告知书的事实认定，但认为并不存在恶意不披露减持计划的

情形，减持信息披露不一致主要是因为被动减持导致，造成的影

响未达到情节严重。 

三是关于董事长未履行报告义务。丁建生对处分事先告知书

的事实认定予以认可，但认为未将控股股东、实际控制人拟对三

五互联进行重大资产重组的事项报告董事会，是为了避免相关消

息泄露，造成的影响未达到情节严重。 

三、纪律处分委员会审议情况 

本所纪律处分委员会召开纪律处分听证会，听取了相关当事

人的申辩。根据违规事实和情节，结合当事人的书面申辩和听证

申辩情况，纪律处分委员会审议后认为： 

关于三五互联。一是违规披露重组信息。本所《停复牌指引》

第八条对重组停牌事项作出明确规定，并且在三五互联披露《提

示性公告》前，本所已经明确告知三五互联应严格执行《停复牌

指引》第八条的规定。三五互联申辩称对该条款主观理解有误，

不能改变其客观违规的事实，并且在违规披露《提示性公告》后，

三五互联股票价格连续八个交易日涨停，期间三次达到交易异常

波动，造成了严重的市场影响，违规情节严重。二是减持计划披
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露不准确。三五互联已经知悉控股股东、实际控制人龚少晖质押

股票逾期违约，但对龚少晖提供的减持计划未进行认真核实，在

《关注函回复》《重组预案》中均未审慎、完整地披露龚少晖的减

持计划，《关注函回复》《重组预案》披露的信息不准确且与此后

披露的减持计划前后不一致，引发了公共媒体较多的关注和报道，

造成了严重的市场影响。综上，三五互联第一项、第二项违规行

为事实清楚，违反了本所《创业板股票上市规则（2018 年 11 月

修订）》第 1.4条、第 2.1条和《上市公司信息披露指引第 2号—

—停复牌业务》第八条的规定。三五互联提出的申辩理由不成立，

对其申辩不予采纳。 

关于龚少晖。龚少晖在华融证券和财达证券质押的股份早已

逾期，龚少晖理应知悉其所持股份在 2020年 2月 20日股份锁定

期满后存在被强制平仓的风险，但未如实告知三五互联，导致三

五互联披露的减持计划前后不一致，引发了公共媒体较多的关注

和报道，市场影响恶劣。综上，三五互联控股股东、实际控制人

龚少晖未能如实回复上市公司的问询，导致减持计划披露不准确，

对上述第二项违规行为负有重要责任，违规情节严重，违反了本

所《创业板股票上市规则（2018年 11月修订）》第 1.4条、第 2.1

条、第 3.1.7条和《创业板上市公司规范运作指引（2015年修订）》

第 4.2.30条的规定。龚少晖提出的申辩理由不成立，对其申辩不

予采纳。 

关于丁建生。丁建生作为三五互联董事长兼总经理、时任董

事会秘书，应当保证三五互联所披露的信息真实、准确、完整，



 — 7 — 

符合法律法规以及本所相关规则的规定。1 月 21日，其在知悉控

股股东、实际控制人拟对三五互联进行重大资产重组，且时任财

务总监和董事会秘书均提出异议并离职后，应当按照《创业板上

市公司规范运作指引（2015 年修订）》第 3.1.13条的规定及时向

三五互联董事会进行报告，不得以保密为由，隐瞒相关事实。独

立董事在获知重大信息后理应履行保密义务，以避免相关消息泄

露为由的申辩不成立。丁建生的违规行为引发了公共媒体较多的

关注和报道，市场影响恶劣，违规情节严重。综上，三五互联董

事长兼总经理、时任董事会秘书丁建生未能恪尽职守、履行诚信

勤勉义务，对三五互联上述第一项、第二项违规行为负有重要责

任，且存在上述第三项违规行为，违反了本所《创业板股票上市

规则（2018年 11月修订）》第 1.4条、第 2.2条和第 3.1.5条和

《创业板上市公司规范运作指引（2015 年修订）》第 3.1.13 条的

规定。丁建生提出的申辩理由不成立，对其申辩不予采纳。 

四、纪律处分决定 

鉴于上述违规事实及情节，依据本所《创业板股票上市规则

（2018年 11月修订）》的第 16.2条、第 16.3条、第 16.4条和《创

业板上市公司公开谴责标准》第十五条的规定，经本所纪律处分

委员会审议通过，本所作出如下处分决定： 

一、对厦门三五互联科技股份有限公司给予公开谴责的处

分。 

二、对厦门三五互联科技股份有限公司控股股东、实际控制

人龚少晖给予公开谴责的处分。 
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三、对厦门三五互联科技股份有限公司董事长兼总经理、时

任董事会秘书丁建生给予公开谴责的处分。 

厦门三五互联科技股份有限公司、龚少晖、丁建生如对本所

作出的纪律处分决定不服的，可以在收到本纪律处分决定书之日

起的十五个交易日内向本所申请复核。复核申请应当统一由三五

互联通过本所上市公司业务专区提交，或者通过邮寄或者现场递

交方式提交给本所指定联系人（曹女士，电话：0755-8866 8399）。 

对于厦门三五互联科技股份有限公司及相关当事人上述违

规行为及本所给予的处分，本所将记入上市公司诚信档案，并向

社会公开。 

 

 

深圳证券交易所 

2020 年 4 月 1 日 
               


